
Örnek 1: Sayfa 42’deki örneğin çözümü.

Z = 5 + i3,14 [W] = 5,9Ð32° [W] 

I = V / Z = !"∠"°$,&∠'(° = 1,69Ð-32° [A]

V=10Ð0° [V]

ùekil 2.1

Örnek 1: ùekil 2.15’teki seri R
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olarak bulunur. AkÕm gerilimden 32

ùekil 2.16: Seri R-L devresinde ani akÕm ve ani gerilim

¾ Seri R-C devresi

Seri R-C devresinde direnç ve kapasitör elemanlarÕ
ba÷lanÕr.

x Toplam gerilim direnç ve kapasitör gerilimleri toplamÕna eúittir, toplam
akÕm ise hem direnç hem de kapasitör üzerinden geçer.

x Direnç akÕmÕ ve gerilimi arasÕnda faz
x Kapasitör gerilimi kapasitör akÕmÕnÕ 90

ùekil 2.17’daki vektör diyagram ortaya çÕkar.
x Devrenin toplam gerilimi

42

ùekil 2.15: Seri R-L devresi

ki seri R-L devresinde verilen de÷erlere göre;
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AkÕm gerilimden 32o geridedir.(ùekil 2.16)

L devresinde ani akÕm ve ani gerilim arasÕdaki faz farkÕ

C devresinde direnç ve kapasitör elemanlarÕ A.C gerilim kayna÷Õ ile seri

Toplam gerilim direnç ve kapasitör gerilimleri toplamÕna eúittir, toplam
akÕm ise hem direnç hem de kapasitör üzerinden geçer.
Direnç akÕmÕ ve gerilimi arasÕnda faz farkÕ yoktur.
Kapasitör gerilimi kapasitör akÕmÕnÕ 90o geriden takip eder. Bu durumda
ùekil 2.17’daki vektör diyagram ortaya çÕkar.
Devrenin toplam gerilimi V , toplam akÕm I ’dan Į açÕsÕ kadar geridedir.

gerilim kayna÷Õ ile seri

Toplam gerilim direnç ve kapasitör gerilimleri toplamÕna eúittir, toplam

geriden takip eder. Bu durumda

çÕsÕ kadar geridedir.

XL = i 3,14 [W]
P = V*I*cos) = 10*1,69*cos(32°)
P = 14,33 [W]

QL = V*I*sin) = 10*1,69*sin(32°)
QL = 9,95 [VAr]

S = V*I = 10*1,69 = 16,9 [VA]



Örnek 2.

Örnek 1’deki devre elemanlarının 
paralel olması durumunda;
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Z = 2,66∠58°[Ω]

I = V / Z = 
!/∠/°

1,22∠$3° = 3,76Ð-58° [A]

P = V*I*cos4 = 10*3,76*cos(58°)
P = 19,92 [W]

QL = V*I*sin4 = 10*3,76*sin(58°)
QL = 31,88 [VAr]

S = V*I = 10*3,76 = 37,6 [VA]



Örnek 3. Seri bir R-C devresi çözümü;

• V = 20Ð0° [V]

Z = 3 – i 4 [W] = 5Ð-53° [W] 

I = V / Z = !"∠"°$∠%$&° = 4Ð53° [A]

3 [W]

- i 4 [W]

P = V*I*cos' = 20*4*cos(-53°)
P = 48,15 [W]

QC = V*I*sin' = 20*4*sin(-53°)
QC = -63,89 [VAr]

S = V*I = 20*4 = 80 [VA]



Örnek 4. Paralel bir R-C devresi çözümü;
V = 20Ð0° [V] ;      
R = 3 [W] ;    
- i XC = - i 4 [W]
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Z = 2,4∠- 37° [Ω]

I = V / Z = *-∠-°
*,(∠&$1° = 8,33Ð37° [A] 

P = V*I*cos2 = 20*8,33*cos(-37°)
P = 133,05 [W]

QC = V*I*sin2 = 20*8,33*sin(-37°)
QC = -100,26 [VAr]

S = V*I = 20*8,33 = 166,6 [VA]


